

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

40 Cts. AÑO VI
NUM. 1450

VALENCIA, LUNES 3 DE JUNIO DE 1946

Dirección, administración y talleres
Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.599

El M. R. P. gana las elecciones francesas

HASTA AHORA TIENE 161 PUESTOS, LOS COMUNISTAS 144 Y LOS SOCIALISTAS 115

Se cree que Bidault presidirá el nuevo Gobierno

SOCIALISTAS Y COMUNISTAS HAN PERDIDO PUESTOS

París, 3.—Los primeros resultados oficiales de las elecciones celebradas ayer, conocidos para la Francia metropolitana y Córcega, demuestran que el partido M. R. P. ha sustituido a los comunistas como el partido más fuerte al obtener ventaja en las mencionadas elecciones.

En los medios políticos se cree que el actual ministro de Relaciones Exteriores, George Bidault, del M. R. P., será el próximo presidente del Consejo de un gabinete de coalición en el que quedarán incluidos los comunistas y los socialistas.

Los recuentos finales dan a los republicanos populares 160 escaños en la Asamblea Constituyente, o sea 17 más de los 143 que tenía anteriormente; los comunistas tienen 142, en vez de los 143 que poseían, y los socialistas, presididos por el actual jefe de Gobierno, Félix Gouin, poseerán 115, en vez de 130. El resto de los 522 escaños queda repartido entre otros partidos de minorías.—Efe.

RESULTADOS OFICIALES

París, 3.—Oficialmente se anuncia que el M. R. P. cuenta ya con 161 escaños, o sea diez más que en la anterior Asamblea, y los comunistas con 144, o sea seis menos; los socialistas, con 114, o sea 16 me-

nos; la Unión Republicana, con 11, o sea con dos más, y el Partido Republicano de la Libertad, con otros grupos derechistas, 61 puestos, o sea tres más.—Efe.

EN 483 PUESTOS

París, 3.—Se conocen los resultados que afectan a 483 de los 522 escaños de la Asamblea Constituyente y según los cuales la victoria decisiva corresponde al M. R. P., con 152 escaños, contra 135 los comunistas.—Efe.

A LAS CINCO DE LA MAÑANA

París, 3.—Los resultados de las elecciones francesas a las cinco de esta madrugada, eran:
M. R. P.: 5.142.488.
Comunistas: 4.958.176.
Socialistas: 3.840.324.
Partido Republicano de la Libertad: 2.336.437.
Radicales: 1.973.100.—Efe.

LA NUEVA ASAMBLEA

París, 3.—Según es costumbre, la nueva Asamblea se reunirá por primera vez el segundo martes siguiente a las elecciones —en este caso, el once del actual—, aun cuando para entonces no se hayan obtenido todos los resultados.

Se cree que la Asamblea elegirá el nuevo primer ministro y que el

Gobierno provisional quede constituido antes de que se celebre la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias, el próximo día 15, en París.

Mientras tanto, el actual Gobierno, presidido por Félix Gouin, continúa en funciones.

(Pasa a la 5.ª página)

EE. UU. CONOCE EL SECRETO DEL RAYO COSMICO

Es mil veces más poderoso que la bomba atómica

Ha ganado la partida a Rusia

Washington, 3.—Los sabios norteamericanos conocen ya el secreto del rayo cósmico, que es mil veces más poderoso que la energía atómica, según ha manifestado el comentarista Drew Pearson en su emisión habitual de los domingos.

Añadió que no tenía autorización para revelar los detalles, pero dijo que los sabios norteamericanos han ganado la partida a los rusos.

Agregó Pearson que los rusos están trabajando febrilmente en lo alto de las montañas, lo más cerca posible del sol, para tratar de producir la energía cósmica.—Efe.

Un camión, cargado de azúcar, se vuelca en una ciudad de Massachusetts



MEDFORD. — Un policía de esta ciudad permanece en guardia dispuesto a contener un posible ataque de las amas de casa contra siete toneladas de azúcar desparramadas por el suelo, después de volcarse el camión que las transportaba. — (Foto Cifra)

El día 6 tomará posesión el nuevo Arzobispo doctor Olaechea

Lo hará en su nombre y representación EL OBISPO DE ALINDA

En la sesión capitular que el día 1 de junio celebró el excelentísimo Cabildo Metropolitano, se dio cuenta de haberse recibido la Bula Pontificia que acredita al excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Marcelino Olaechea Loizaga como Arzobispo preconizado de Valencia y los Poderes otorgados por el mismo a favor del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Alinda para que tome posesión del Arzobispado en su nombre y representación.

Según lo dispuesto por los Estatutos catedralicios se ha nombrado la comisión que ha de examinar la

autenticidad de los sobredichos documentos.

La ceremonia de la toma de posesión se celebrará solemnemente en la S. I. Catedral el próximo día 6 a las once horas, con asistencia de Autoridades e invitados y con arreglo a las formalidades de costumbre.

S. E. reverendísima el señor Vicario capitular ha dispuesto que a dicha hora se verifique un voto general de campanas en todas las iglesias de la Diócesis, para dar noticia a los fieles de tan fausto acontecimiento.

HOY CONTINUAN las elecciones italianas

Los resultados serán dados a conocer ESTA NOCHE

En Turín, mayoría republicana, y en el campo, monárquica

Roma, 3.—Las primeras informaciones que se reciben de las ciudades industriales del norte de Italia, Turín, Génova y Milán, indican que en la votación para el futuro régimen italiano, el noventa por ciento de los electores han votado en Milán y Turín y el ochenta por ciento en Génova.

Se cree que en Turín existe mayoría republicana. En las regiones campesinas parece existir más apoyo a la Monarquía.

El rey Humberto no votó, pero la reina María José votó, como ya es sabido, en el colegio de Largo Brazza, cerca del palacio real. La Reina sólo votó en las elecciones generales para la Asamblea Constituyente que se elige simultáneamente con el referéndum sobre la Monarquía y no cogió la papeleta en la que los votantes expresan su opinión sobre el porvenir de la corona.

Todas las informaciones procedentes del norte de Italia indican que no se han producido incidentes. El cardenal arzobispo de Milán votó en las primeras horas en el Palacio de Justicia.

En Nápoles se estima que ha votado el sesenta por ciento y sólo se ha producido una detención. El cardenal arzobispo, Alessio Ascalesi, fué uno de los primeros en votar en unión de su hermana y cuñado. En la pequeña ciudad de Melito, cerca de Nápoles, hubieron de intervenir los carabinieri para evitar que se produjeran disturbios.

Los elecciones continúan celebrándose hoy y los resultados finales serán dados a conocer esta noche.—Efe.

VOTA LA REINA

Roma, 3.—La reina María José de Italia se apeó anoche de su carruaje a corta distancia del colegio electoral próximo al palacio real y se situó al final de la cola de votantes; al ser reconocida por éstos, le fué cedido el paso y se aplaudió a la soberana, según anuncia la radio de esta capital.—Efe.

Después del Congreso Eucarístico de San Sebastián

Telegrama del ministro de Justicia al Caudillo

San Sebastián, 3. — El ministro de Justicia, don Ramundo Fernández Cuesta, ha dirigido al general secretario de Su Excelencia el Jefe del Estado, el siguiente telegrama: «Terminados brillantísimos actos Congreso Eucarístico lleno fervor y entusiasmo, ruego eleve a Su Excelencia expresión máxima leal adhesión provincia, autoridades y Prebendados asistent, y profundo agradecimiento por dignarse enviarme en representación. Salúdalo». El ministro regresará a Madrid esta noche.—Cifra.

VENTA LIBRE DE GASOLINA

A 5 pesetas litro Y de tabaco americano

A partir de julio

Madrid, 3.—A partir de primero de julio próximo, todos los tenedores de tarjetas para suministro de carburante líquido podrán adquirir, además de los correspondientes cupos ordinarios, toda la gasolina que deseen a cinco pesetas litro.

También se espera que para esta misma fecha se pondrá en venta libre las cajetillas de tabaco «Capston», «Philips Morris» y otras marcas americanas, así como las libras de tabaco habano.—Cifra.

AUMENTAN LOS RECELOS ENTRE EE. UU. Y RUSIA

Ambos países toman precauciones, SEGUN SUMMER WELLES

Vaticina el fracaso de la nueva conferencia de París

PIDE QUE SE ENTREVISTEN LOS TRES GRANDES

Washington, 3.—En su charla semanal ante el micrófono, el ex secretario del Departamento de Estado, Summer Welles, manifestó que la solución de la delicada situación existente entre los Estados Unidos y la Unión Soviética depende de la conferencia que celebren el presidente Truman, el primer ministro Attlee y Stalin.

Según Welles, las recientes declaraciones de Molotov demuestran que la situación entre Rusia y Estados Unidos ha llegado a un punto en que «cada una de las dos mayores potencias del mundo empiezan a tomar medidas de precaución contra la otra».

Agregó que a menos que se aclare la situación, otra reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias daría únicamente como resultado la repetición del fracaso de la última

conferencia y que ello traería consigo controversias aún más agudas y airadas.

Subrayó después que la única esperanza de llegar a un entendimiento justo y amistoso entre estas dos potencias consiste en dejar de discutir la existencia de las dificultades, estudiando las causas de las mismas: «Si dos grandes potencias se hallan dominadas por temores y sospechas mutuas en medio de la caótica situación del mundo que desgraciadamente nos enfrentamos, ¿cómo podemos esperar que lleguen a ningún acuerdo acerca de los arreglos en la paz europea que creen realmente una paz justa y duradera?»

Finalmente hizo constar la conveniencia de una conferencia entre los jefes de Gobierno de las tres grandes potencias.—Efe.

Ayer se clausuró la XXIV FERIA Muestrario Internacional

El presidente dirigió a los expositores unas palabras de gratitud y despedida

Ayer se clausuró la XXIV FERIA Muestrario Internacional de Valencia, que ha constituido un verdadero acontecimiento, superando el éxito de anteriores certámenes, por el volumen y calidad de las participaciones nacionales y extranjera.

Durante los días que ha permanecido abierta al público, han desfilado por la FERIA Muestrario cerca del medio millón de personas, cuyos comentarios han sido, generalmente, de franco elogio. Todos los pabellones han llamado poderosamente la atención de los visitantes, y, desde luego, puede asegurarse que ha quedado la mente un ambiente imborrable para futuros certámenes, y muy especialmente para el del año próximo, en que celebrará, Dios mediante, la FERIA Muestrario de Valencia sus bodas de plata.

PALABRAS DEL PRESIDENTE
Ayer, a las ocho de la tarde, por el servicio interior de altavoces de la FERIA Muestrario, el presidente de la misma, don Ramón Gordillo, dirigió a los señores expositores las siguientes palabras:

«Señores expositores de la XXIV FERIA Muestrario Internacional: Siguiendo ya una costumbre que me es muy grato mantener, tengo la satisfacción de dirigir a ustedes unas palabras de despedida al clausurar este certamen, de cuyo resultado creo que, en términos generales, debemos estar todos satisfechos.

Sin duda alguna, esta FERIA que hoy termina ha puesto de manifiesto un evidente avance en el propósito fundamental de la institución. Más que en años anteriores, el muestrario ha sido completísimo. Las aportaciones de los expositores extranjeros que nos honran con su presencia, han revalorizado cumplidamente el carácter internacional del certamen. La participación nacional ha sido también más extensa y demuestra una cuidadosa selección, así como un mejoramiento general en los diversos aspectos de la producción.

Todo esto es el resultado de un trabajo constante, un legítimo anhelo de superación, y, en muchas ocasiones, un verdadero sacrificio por parte de algunos expositores. Pero a todo debe caberle la satisfacción de que sus esfuerzos han sido debidamente valorados. Calificados visitantes que ostentan, además, destacados cargos, tanto de España como del extranjero, han hecho sinceros, válidos y justos elogios de la XXIV FERIA Muestrario. Tal vez juicios, en extremo lisonjeros para mí, que ostento la representación del certamen, van, sin embargo, dirigidos especialmente a los expositores que con su trabajo y su presencia, han ido formando esta FERIA, cada día más prestigiada en el mundo.

Nuestra labor ha sido, sin embargo, bastante ardua, por la complejidad de los problemas que en la organización de la FERIA se plantean. Pero en medio de tal complejidad y dentro de nuestra tarea de coordinación y de normalización, ha sido notable el alivio que la comprensión de los expositores y su decisiva colaboración en todo momento, nos ha proporcionado en el trabajo.

Por todo ello, les doy, en nombre propio y en el de la Junta de Gobierno, las más expresivas gracias. Al mismo tiempo, quisiera llevar al ánimo de todos, aunque sé que la mayoría comparte nuestro punto de vista, que la FERIA Muestrario Internacional de Valencia no puede ser una cosa esporádica, una especie de brote más que nos trae la primavera, sino una institución que, procediendo por etapas de sucesiva superación, alcanza su verdadera eficacia con el mantenimiento de una constante, de curva creciente.

En esa curva, cuyo estímulo nos debe acudir a todos por igual, el año próximo debe apuntarse un alto nivel. Para ello, se nos ofrece una doble coyuntura favorable. En primer lugar, la de una etapa de participación internacional que este año se ha iniciado bajo excelentes auspicios. Por otro lado, la celebración de las bodas de plata de nuestra FERIA Muestrario Internacional. Ambos factores nos obligan a superar los certámenes anteriores, y el íntimo convencimiento de que este imperativo lo experimentamos todos con idéntica fuerza moral, me impide insistir sobre él.

Y, al llegar aquí, al momento de despedirme, pregunto: ¿Verdad, amigos míos, colaboradores en esta obra que debe llenaros de orgullo por lo que para Valencia significa, que en este momento hay algo emocional? Es el fruto del esfuerzo, del amor puesto en una obra. No se va la FERIA por volubilidad ni por cansancio, sino por ponerse nuevas galas que la embellezcan más, para hacerla esta vez más digna de nuestro amor y de nuestro esfuerzo, y marcha dejando una estela envidiosa y un fruto que hemos de madurar para ofrecerlo, ya en sazón y en todo su maravilloso perfume, al año próximo. No nos dice adiós, sino hasta la vista, y nos emplaza a esa celebración de sus bodas de plata, a las que, seguramente, desde allá lejos, pero tomando hábito terreno nos acompañarán nombres que todos los años valencianos llevamos en el alma y que seguro o por no han de faltar. En su memoria y por la merecida de amor y de recuerdo y por lo que su obra vale, yo os digo, no hasta la vista, sino hasta en seguida, hasta siempre. Y muchas gracias.»

Caja Postal de Ahorros

PREMIO PARA ESCRITORES
La Caja Postal de Ahorros premiará un artículo periodístico, que mejor exalte de modo directo o indirecto, las ventajas del ahorro y de la previsión, y que se haya publicado o se publique, en la prensa diaria de Madrid o de provincias, DESDE EL DIA 1 DE ENERO HASTA EL 30 DE JUNIO DEL CORRIENTE AÑO.

El premio concedido para este concurso es de CINCO MIL PESETAS y los trabajos deberán ser entregados en la Administración General de la Caja Postal de Ahorros, hasta el día 15 de julio de 1946, a las 14 horas.



MARCA
DIARIO GRAFICO DE LOS DEPORTES PREDILECTO DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA

La Junta de Obras del Puerto paga más de dos millones y medio de pesetas

DE LOS TERRENOS EXPROPIADOS PARA ENSANCHE

Esta mañana, bajo la presidencia del teniente de alcalde señor Mariner, en representación del alcalde, ha tenido lugar el pago que efectúa la Junta de Obras del Puerto de los terrenos expropiados para ensanche de éste, comprendidos desde la calle Mayor hasta la de la Reina, por valor de 2.555.187'27

pesetas; de la cual suma se abonará a los propietarios el interés legal desde que se hizo la ocupación de las fincas hasta el día de hoy.

Con este pago, cumple la Junta una de las mejoras más urgentes para la habilitación del puerto, y facilita la reforma urbana de la zona colindante a cargo del Municipio.

Facetilla

JEFATURA DE LA INSPECCION PROVINCIAL DE ENSEÑANZA PRIMARIA

CONSERVATORIO DE MUSICA Y DECLAMACION DE VALENCIA

Habiéndose advertido que sin previa consulta ni autorización algunos organismos que carecen de jurisdicción docente se introducen en las escuelas con diversos fines, esta jefatura advierte a todos los señores maestros y maestras que, en cumplimiento de lo dispuesto por la superioridad, no se permiten estas intervenciones bajo ningún pretexto sin que medie autorización expresa para ello, que será cursada por la inspección de Zona o por esta jefatura.

Lo que se hace público para evitar responsabilidades a los señores maestros.

En este Centro docente se celebrarán los exámenes de matrícula no oficial (libre) los días y horas que a continuación se indican:

Días 10 y 11, a las nueve de la mañana, ingresos; a las diez de la mañana, Solfeo, primero, segundo y tercero.

Día 10, a las cuatro de la tarde, todos los cursos de Solfeo.

Día 11, a las diez de la mañana, Piano, primero, segundo, tercero y cuarto. A las once de la mañana, Violín, todos los cursos, y a las cuatro de la tarde, Piano, primero, segundo, tercero y cuarto cursos.

Día 12, a las cuatro de la tarde, Estética e Historia de la Música.

Día 13, a las diez de la mañana, Armonía, todos los cursos. A las once, Composición, todos los cursos.

Día 14, a las diez de la mañana, acompañamiento al piano. A la misma hora y cuatro tarde Piano, quinto, sexto, séptimo y octavo cursos.

Día 14, cuatro tarde, Declamación, todos los cursos.

Día 15, cinco tarde, Guitarra, todos los cursos.

Para más detalles, véase el tablón de anuncios de este Conservatorio.

El señor Pérez Riveiro, subdelegado de abastos de La Coruña

En atento saludo nos comunica don Alejandro Pérez Riveiro —que venía desempeñando el cargo de secretario provincial de Abastecimientos y Transportes de Valencia— haber sido nombrado subdelegado provincial de La Coruña.

El señor Pérez Riveiro ha venido desarrollando una buena labor desde la Secretaría Provincial, labor que ha venido siendo elogiada en todo momento.

Al abandonar nuestra ciudad —en la que deja buenos amigos—, el señor Pérez Riveiro, para hacerse cargo de la Subdelegación de Abastos de La Coruña, a la par que le felicitamos por su merecido ascenso, hacemos votos porque el acierto lo acompañe también desde su nuevo puesto de servicio.

Mujer: ¿Sabes alguna de esas recetas mágicas que permiten presentar un plato sabroso sin apenas gasto alguno? Envíala a la Redacción de Prensa y Propaganda de Sección Femenina, y podrás optar a un valioso premio

Casa de los Obreros

Una de las más acusadas características de este teatro, por la asiduidad de gran parte de su público es la estima y simpatía que profesa a los actores ya veteranos en sus tablas, por las continuas campañas teatrales que han llevado a cabo. Esto ocurre con José María Masía una de las figuras que más años está desarrollando sus grandes dotes de actor cómico, en este teatro.

El domingo último fué su función homenaje y, como era de esperar, el público llenó por completo el teatro las dos sesiones. El señor Masía eligió para su homenaje la chispeante comedia de los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández, «Papeles». Excusado es decir que al levantarse el telón, ya en escena el homenajeado, es allí la primera ovación, aplausos que le acompañaron en el curso de la obra. Terminada la representación, en la que el señor Masía puso a contribución su gran vis cómica, después de los numerosos regalos con que fué obsequiado, pronunció palabras de gratitud que el público subrayó con una prolongada ovación.

El público que se dio cuenta de las dificultades que ofrece la obra, quedó muy complacido de la esmerada interpretación que obtuvo por parte de cuantos intervinieron en la representación.

Novias, amas de casa: Una magnífica mantelería de té, de Artesanía, puede ser vuestra si ganáis el premio del concurso de recetas de cocina organizado por la Sección Femenina. No dejéis de participar en él



Leed Jornada

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

3 DE JUNIO DE 1946
Quedó establecido el nuevo servicio de extracción de basuras domiciliarias. Un número considerable de vehículos transitó por las calles de la ciudad, dando al vecindario por el ruido de una campana de que iban provistos y tres toques sucesivos de bocina.

A dichos avisos, el vecindario había de bajar la basura a la calle en vasijas cubiertas, haciéndose entonces cargo de ella los vehículos de limpieza.

Se verificó la subasta del quinado y construcción de los muelles de la Gran Vía de Cervantes, trayecto comprendido entre las calles de San Vicente y Jesús.

Para tomar parte en el campeonato de España que había de celebrarse en medio de una gran expectativa, salieron para Madrid ciclistas afechos a la Sociedad Ciclista Club Valenciano los señores Ferrer, Solves, Boix y Fuchedat, fueron despedidos entusiastamente por todos los socios del club en la estación del Norte.

Una comisión de vecinos del barrio de Aiguat, acompañada por varios diputados, visitaron al ministro de Fomento, señor La Cerdá para rogarle gestionario de la Compañía del Norte el establecimiento de una estación férrea en el pueblo para el desenvolvimiento del comercio, cada vez más aumentado, en todo el término municipal.

Los transparentes de los pediceros locales daban la noticia haberse celebrado con gran solemnidad la botadura del primer muelle construido en España.

La Constructora Naval de Cartagena.

LESIONES y atropellos

Carlos Trujillo García, sin domicilio, ha pasado a disposición del Juzgado de guardia por haberle sorprendido transportando nueve viguetas de hierro que había sustraído en la estación de Liria, con otros dos individuos, que se dieron a la fuga.

—Mánel Ortiz Castro sufre lesiones leves, que le fueron producidas al ser atropellado por un carrito de mano.

—Fernando López Giménez resultó con lesiones gravísimas al caer de un andamio de una obra.

—Fernando Santés Martín sufre lesiones leves, por agresión de Salud Pausada Rouco.

—Soledad Pons Ruano padece lesiones graves, al parecer producidas por atropello de un vehículo desconocido, siendo hospitalizada en el Provincial.

—Carmen Cano Balañer sufre lesiones leves, producidas por atropello de un carro conducido por Salvador Cortina Lucas.

—Han sido puestos a disposición del Juzgado de Instrucción num. 3, con diligencias por hurto, Francisco González Hernández (a) «El compare Mantecas» y Francisco Gómez Carrillo.

—Salvador Pérez Pérez (a) «El Ho Boro» y Miguel Prieto García, delincuentes habituales contra la propiedad, y Antonio Navas Esteban, por indocumentado y sospechoso.

HERNIADO

Y A NO TENGO HERNIA así podrá usted decir adaptando nuestro propulsor automático HERNIPLA, sin tirantes ni presiones molestas, construido expresamente para cada caso y prescripción facultativa. Consulte su caso gratuitamente de 10 a 1 y 4 a 8 y podrá convencerse de nuestra realidad. GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA. LAURIA, 9. (C. S. 200).

NECROLOGICA

La muy ilustre señora doña María de los Dolores Ibañez y Spuche, viuda de Spuche.

Victima de breve pero cruel enfermedad, falleció el sábado, a las once de la tarde la muy ilustre señora doña María de los Dolores Ibañez Spuche Galliano y fiez.

La ilustre finada que contaba años de edad, atorosaba todas las virtudes de la tradición española. Educada en los elevados principios de la moral cristiana, el santo temor de Dios, suplen el ejemplo de su vida, impregnado hogar de nobles sentimientos de honra y cordialidad.

De acuerdo con los deseos expresados por la ilustre finada, su cadáver fué trasladado a Yelca (Cataluña), en donde se celebró el entierro, recibiendo sepultura en el panteón familiar.

A partir de mañana, se celebrará un novenario de misas y rosarios en la capilla de Nuestra Señora de los Dolores de la parroquia de San Martín.

JORNADA se asocia muy de cerca al inmenso dolor de sus familiares, especialmente de doña María Josefina, don José María de los Dolores, doña Pedraza Efígenia y muy particularmente de don Pascual Spuche Ibañez, nuestro querido compañero y redactor religioso de nuestro periódico. Descanse en paz el alma de esta respetable dama.

PROGRAMAS DE RADIO

Radio Valencia
Esta noche: 8, selección de «El Romeral»; Díaz Gilés; 8'15, escenas pittorescas, Massenet; 8'30, emisión agrícola de Radio Nacional de España; 9, folklore español; 9'15, «Concierto para trompeta y orquesta», Haydn; 9'30, «Eliza un título» actuación de Conchita Monteagudo, acompañada al piano por el maestro Doménech; 9'45, melodías hawaianas; 10, el disco nuevo; 10'10, noticiario deportivo; 10'15, Radio Nacional de España; 11, «Tauromaquia», revista por Curro Meloja.

Mañana sobremesa: 1, Servicio Meteorológico de la III Región Aérea; 1'10, «La Artesiana» (suite), Bizet; 1'45, ritmos y melodías con la orquesta Dolz para radio; 2'30, Radio Nacional de España; 3, orquestas modernas: Arle Shaw; 3'15, «Festival de Pascua Rusa» (obertura), Rimsky-Korsakow; 3'30, fragmentos de «Black el payaso», Sorabál; 3'45, canciones por Bing Crosby.

Radio Mediterráneo
Esta noche: A las 8, Música popular española; 8'15, Junto al órgano de Reginald Dixon; 8'30, El acordeón está de moda; 8'45, Creaciones de Rina Celi; 9, Serenata en sol mayor, de Mozart; 9'15, Canta Dorothy Lamour; 9'40, La Voz de Mediterráneo; 10'10, Microfono deportivo, por Bardom; 10'15, Radio Nacional de España; 11, Revista de Teatros, por Aceval; 11'30, Noche de Gala en Miami

Mañana sobremesa: A la 1, Selección de «Luna de miel en El Cairo», de Alonso; 1'30, Melodías del Far West; 1'45, Fantasías de óperas famosas; 2, Actuación en nuestros estudios de Cebrián y su Conjunto Rítmico; 2'30, Radio Nacional de España; 3, Voces y Yo, Revista femenina, por Susuky.

ANUNCIOS OFICIALES



Banco Hipotecario de España
Préstamos para la construcción al 3% por 100 anual
El Consejo de Administración de este Banco ha acordado reducir el 250 por 100 anual el interés de los préstamos que se realizan a partir de esta fecha, con destino a nuevas construcciones, reparaciones y mejoras en la propiedad rústica y urbana, debiendo entenderse por nuevas construcciones a estos efectos, según decreto de 15 de marzo de 1946, no sólo las que se hallen en proyecto o en ejecución, sino las que se hayan un año antes, como máximo de la solicitud del préstamo. 21 de mayo de 1946.—El Secretario general, V. García.
INFORMES: DELEGACION DE VALENCIA, CALLE MARÍA MOLINA, NUM. 1.

RELIGION

CRONICA DE PARIS

PRIMERAS IMPRESIONES de las elecciones

LIGERA DISMINUCION DE LOS COMUNISTAS

No hay partidos preponderantes

Día 4, martes.—San Francisco y Caracciolo; Santos Optato y Alejandro, Obispos; Quirino, mártir; Satornina, virgen. — Rito doble. Ornamientos blancos. La misa es de San Francisco Caracciolo, confesor. Conmemoración de la Octava. Credo. Prefacio «et Communio» de la Octava.

La mantería con que las Religiosas Adoradoras obsequiaron a sus bienhechores, ha sido premiada con el número 2254 (dos mil doscientos cincuenta y cuatro).

CENTRO CULTURAL T.O.MISTA. — PP. DOMINICOS (Crislo Amorós, 54)

Hoy lunes, a las ocho de la tarde, el Padre Mateo Febrer dará la sesión semanal para Caballeros, en el salón de conferencias. Entrada libre.

CONSEJO DIOCESANO DE LOS JOVENES DE A. C.—DIA DEL ASPIRANTE

Se pone en conocimiento de los delegados de aspirantes de la capital y pueblos cercanos que se les han enviado las últimas normas para la celebración del «Día del Aspirante», que tendrá lugar, Dios mediante el domingo, día 9 de junio, en Chirivella. Caso de no haberlas recibido, deben pasar por este Secretariado a retirárselas a la mayor brevedad.

CUARENTA HORAS Continúan en la iglesia de las Escuelas Pías.

ADORACION NOCTURNA Turno de la Sagrada Familia.

"DIA DE LA OFICINISTA"

H. I. C. S. O. conmemora el V aniversario de su fundación

Esta magnífica obra social desarrollada por el «Hogar Instructivo Católico de Señoritas Oficinistas» celebró ayer domingo, con un simpático acto de afirmación, el quinto aniversario de su fundación. Con tal motivo se celebró una Misa, a las 9, en las Madres Reparadoras, a la que asistieron las señoritas asociadas. Luego hubo un desayuno íntimo.

A las 12:30 tuvo lugar, en el teatro de la Casa de los Obreros, el acto principal de la jornada, al que asistió el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Alinda y Vicario capitular. Hablaron primeramente la vicepresidenta de H. I. C. S. O., señorita Rosarío Almela, y la delegada de clases, señorita Gloria Malonda. A continuación se presentó un cuadro musical escuadrado, en el que intervinieron un grupo de señoritas asociadas. Finalmente, el doctor Hervás, que apareció en el es radio, acompañado del P. Preposito S. J., y de los PP. Aguilón, director de la obra, y León, S. J., dirigió a las asociadas, que llenaban completamente la sala, unas palabras de consideración y aliento para las asociadas y dirigentes, deseándoles en su hermosa empresa de apostolado el éxito más rotundo para que haciéndose eco de las palabras del Romano Pontífice, preparan a la mujer en la lucha por la vida, junto al trabajo del hombre. Numerosos aplausos subrayaron las acertadísimas y consoladoras palabras del doctor Hervás, que dio por terminado el acto con la bendición apostólica.

HUELGA AUTOMOVILISTICA EN COVENTRY



COVENTRY. — Menos de 1.000 empleados de la Industria Automovilística de Coventry, han continuado su trabajo como de costumbre, desafiando a los contraataques que habían convocado la huelga de 30.000 obreros en señal de apoyo a los 4.000 obreros en huelga de la fábrica Humbert. Pat Brogan, contraataca de la empresa Humbert, se dirige a los huelguistas. — (Foto Cifra).

París, 3 (Crónica transmitida por radio. Exclusiva para JORNADA).—Más gente que para el referéndum, esta es la primera impresión de las elecciones francesas. De todos los distritos electorales llegan noticias de que se forman largas colas y que la gente afiluye a las urnas; de tal modo que parece ha votado el 89 por 100 del censo, mientras que el pasado referéndum lo hizo el 80. Esto indica el apasionamiento de los franceses ante unas elecciones; que muchos califican de decisivas e indica también la actual anomalía política francesa, ya que el promedio electoral, en circunstancias normales, oscila entre el 60 y el 70 por 100. Solamente cuando las circunstancias son críticas y el destino de una nación está en juego, es cuando esa masa que ordinariamente se abstiene, acude a las urnas. Por ello puede decirse que Francia atraviesa hoy un período de crisis.

A la hora de redactar esta crónica, un poco más de media noche, es pronto para formular una opinión precisa. Pocos son los franceses que están acostados, y frente a los transparentes de los periódicos o ante sus aparatos de radio, siguen apasionadamente el curso de las elecciones. Los altavoces van dando monótonamente cifras y más cifras, pero de resultados parciales y de pequeñas localidades. Nada puede juzgarse todavía, aun cuando ya se dibuja la lucha entre los tres grandes partidos y aún más directamente entre comunista y M. R. P. A medida que avanza la tarde los resultados son ya más completos. En algunos distritos se dan ya los resultados definitivos y en otros se agrupan ya grandes cantidades de electores.

Ante cada periódico se agrupan los partidarios de sus tendencias, comentando las cifras. Ante «L'Humanité», los comunistas son menos ruidosos que en ocasiones anteriores, mientras que ante los periódicos republicanos; se comentan más regocijadamente la marcha de las elecciones. Los primeros resultados conocidos son los de Valence, donde han sido elegidos dos diputados del M. R. P. por un socialista y otro comunista. A continuación los del cuarto sector del Sena, de neta tendencia comunista, que elige cuatro diputados de este partido, entre ellos Thorez y Madame Vaillant Couturier, por dos socialistas y dos del M. R. P. Sin embargo, la nota que predomina en estos momentos de la cena, es la lucida votación que están logrando el Partido Republicano de la Libertad y la Unión de Izquierdas que seguramente mejorarán sus posiciones.

Poco a poco van conociéndose

más resultados definitivos y a las once de la noche las cifras de 25 Departamentos arrojan el siguiente balance: los comunistas tienen 23 diputados, habiendo perdido uno en relación a sus posiciones anteriores en dichos Departamentos; los socialistas, 24, con pérdida de uno; la Unión de Izquierdas permanece invariable, con ocho puestos; y el M. R. P. tiene 26 diputados, ganando cuatro, Alsacia y Lorena votan en masa, siguiendo su característica, por el M. R. P. y otro tanto pasa con el Departamento del Norte, Ile et Vilaine elige tres republicanos, dos socialistas; y dos comunistas, mientras que las dos circunscripciones del País de Calais, eligen cinco socialistas, cuatro comunistas y cuatro M. R. P., casi todos ellos; diputados salientes. Y a última hora, a las doce y media, los resultados de 40 de-

partamentos arrojan las siguientes cifras: comunistas, 58 diputados, con una pérdida de cuatro; socialistas y M. R. P., invariables con 52 diputados cada uno; Unión de Izquierdas, 13, ganando 3, y Partido Republicano de la Libertad, 20, ganando dos.

La tendencia, pues, cubierta ya una tercera parte de la Cámara, es una ligera disminución de los comunistas, que bien pudieran perder su puesto de partido más numeroso, mientras que aumentan los partidos más a la derecha. Pero si continúa esta tendencia, no parece que habrá mucha diferencia entre esta Cámara y la anterior, ya que ningún partido tendrá suficiente mayoría y también será muy difícil formar un Gobierno bipartito. O sea que habrá siete meses más de gobierno de coalición y de interinidad.

CRONICA DE WASHINGTON

STALIN SE HA NEGADO A VISITAR A TRUMAN

Washington. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción). — Stalin ha contestado con una negativa a la invitación que le hizo Truman para que visitase esta capital, según ha anunciado el propio presidente norteamericano en una conferencia con los periodistas. Tal invitación se reducía a una visita, pero no entraba propuesta alguna de celebrar una nueva reunión de los «tres grandes». Truman ya había invitado a Stalin para que visitase Washington el año pasado, con motivo de la reunión de los «tres grandes», que allí se pensaba celebrar. Pero esta conferencia se verificó, finalmente, en Potsdam. Tanto en aquella ocasión como ahora, el mariscal soviético ha informado al presidente yanqui que sus médicos no le creían en condiciones para realizar un viaje tan largo. Aunque la contestación denegatoria ha llegado ahora desde Moscú, la invitación parece ser que la hizo Truman por conducto de Byrnes-Molotov, durante la última conferencia de París.

Interrogado Truman sobre si pensaba entrevistarse con Stalin en algún otro lugar que no fuera Washington, respondió que por ahora no, insistiendo en que él no había propuesto ninguna nueva reunión de los «tres grandes». Aunque el estado de salud de Stalin ha sido tema de conversación en los círculos diplomáticos durante mucho tiempo sólo esta declaración que ayer hizo el presidente de los Estados Unidos constituye el primer juicio oficial de que el estado de salud del jefe soviético no es, realmente, del todo bueno. El viaje habría de efectuarse en avión, ya que una travesía en barco le re-entaría alejado de Moscú más tiempo del que Stalin quisiera, y a parecer, perjudican notablemente a éste los viajes aéreos. De todas maneras, con buena o mala salud, y pudiendo permanecer mucho o poco tiempo fuera del territorio ruso, tampoco hay que olvidar la resistencia que los altos dirigentes soviéticos oponen a salir de su país, acaso para aumentar esa aureola de misterio de que gustan rodear sus actividades.

También preguntó algún periodista a Truman si Stalin propuso en Potsdam un plan de control unificado de Alemania, como dijo recientemente Molotov. Y el presidente repuso que se presentó un proyecto para el control completo de las comunicaciones, transportes y finanzas alemanas, pero no indicó quién fue el que hizo la propuesta, que fue rechazada por los Estados Unidos.

En la misma conferencia de prensa, Truman ha confirmado que Stettinius ha presentado la dimisión como delegado de los Estados Unidos en el Consejo de Seguridad, pero ha agregado que trataba de disuadirle de su propósito. Stettinius envió una carta a la Casa Blanca, pero aún no ha sido

contestada, ya que tanto Truman como Byrnes desean que aquél siga en su puesto. Esperan ambos que después de reconsiderar los motivos, Stettinius retirará su dimisión, que causó sorpresa por no esperada.

MUSICA

JUAN ALOS

y la Orquesta Municipal

La dirección de la Orquesta, quien programa sus conciertos, para esta, según creo, última audición de primavera nos reservó la presentación del violinista Juan Alos, interpretando el Concierto de Beethoven. Tal experiencia se ha realizado hace pocos días en la Sinfonía de Querétaro. A pesar de ello, ayer, la sala de Apolo ofreció el animado aspecto de siempre. El público, que acude invariablemente bien dispuesto, colmó de ovaciones al profesor de nuestro Conservatorio, así como al maestro Lamote y los músicos municipales. Todos fueron apacuísimos. Y todo: Quinta Sinfonía en dó menor y Concierto, Variaciones, sobre la cuarta cuerda, de Paganini, con un tema del «Moses» de Rossini, y fragmentos del acto tercero de Los Maestros Cantores. Por conocido, un programa que, con el descanso, duró dos horas y media, mayormente gustado. Allí llega el final, interrumpiendo el concierto, sonó desde la calle una traca. Recuerdo que el año pasado, por este mismo tiempo sucedió lo mismo. También aquí en la Orquesta Municipal, la mayor parte de las veces, sucede y suena todo según costumbre. Hagamos votos para que al menos siga siendo así; ya que cansados de objetar y pedir superaciones, no ha sido posible obtenerlas hasta ahora en condiciones normales.

El violinista Alos, preocupado exclusivamente del instrumento y su dominio, como intérprete de Beethoven no convence, es decir no emociona. No se le regatean méritos, pero no los pone todos. Y entre los que no luce —no digamos que le faltan—, algunos de ellos son esenciales.

El aplauso final se disolvió en la prisa, dado lo avanzada de la hora. De esta manera, otra costumbre la del bis, no pudo ser observada en este último concierto de primavera, tan anómalo como ella misma.

CRONICA DEL VATICANO

Proceso de beatificación de "El lirio de los mohawks"

Fué la única superviviente de una aldea india

Que resultó asolada por UNA EPIDEMIA

Ciudad del Vaticano, 1. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción.) La Santa Congregación de Ritos iniciará en breve el proceso de beatificación de la india americana Catalina Tekakwhita. Las primeras gestiones para la beatificación de esta india, «el lirio de los mohawks», fueron iniciadas por el obispo de Albany en 1931; poco después, el difunto Pontífice Pío XI concedió una audiencia especial a monseñor Egídio Vagnozzi, de la delegación apostólica de Washington, quien presentó al Santo Padre setenta peticiones de beatificación de Catalina Tekakwhita. Estas peticiones estaban escritas en caracteres indios y en los dialectos de las misiones católicas de los Estados Unidos y del Canadá y fueron entregadas a Su Santidad Pío XI en un antiguo cofre de madera que tenía 250 años de antigüedad, o sea, precisamente de la época del «lirio de los mohawks». Después de un estudio, que duró varios años y de la reunión de copiosas pruebas, la sección histórica de la Santa Congregación de Ritos dio su aprobación en 1938 a las actas de beatificación de la muchacha india y, simultáneamente envió el caso a la sección ordinaria de la misma Congregación. Catalina Tekakwhita nació en 1656 en la aldea canadiense de Ossernenon. Su padre fue un jefe iroqués y su madre una «squaw» algonquina cris-

Boletín Oficial del Estado

Convocatoria de oposiciones y nombramientos

Madrid, 3. — El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia. — Orden por la que se convocan oposiciones en turno libre para cubrir las vacantes de secretarías de primera y segunda categorías anteriores al decreto orgánico.

Otra por la que se nombran secretarios de Juzgados municipales de segunda categoría, a don Francisco Martínez Torremocha, de Avila; don Manuel Bascon y Martínez de Campos, de Ciudad Real; de Córdoba, número 1, a don Vicente Merino Muro; a don Juan Peña Ferrer, de Sabadell; a don Carlos Seratao Viada, de Granada, número 2; a don Modesto Villamarín Bobillo, de Vigo, número 3; a don Enrique Ujedo Jiménez, de Melilla; a don Eloy Sanz Bascón, de Montilla; a don Ventura Villar Padín, de Santander, n.º 2; a don José Ballara Ferrer, de Tarazona; a don Antonio Martín Sánchez, de Zaragoza, número 3; a don Donato Gago Curieles, de Lucena; a don Manuel Ferrer Maluquer, de Badajoz; a don Ramón Espinet Torrado, de Lérida; a don Nicolás Martínez Peris, de Alcaete; a don Miguel Angel Clavijo Montourey, de La Línea; a don Francisco Javier Moreno de Busto, de Alcoy; a don Federico Barrachina Aznar, de Ubeda; a don Lorenzo Tejonero Rendón, de San Fernando (Cádiz); a don José Florencio Pérez de Arénaza y Domínguez, de Tarragona; a don Mariano Bernabé Vicente, de Lorca; a don José Murillo Izquierdo, de Pueblo Nuevo; a don Casiano Roa Ramiro, de El Ferrol del Caudillo; a don Avelino Sanluis Rey, de Lavadores; a don José María Cano Cathalon, de Villarreal, y a don Fernando Celestino Campos Jiménez, de Pola de Siero.—Cifra.

LLUEVE CON POCA INTENSIDAD EN GALICIA Y EXTREMADURA

Es probable que se extiendan las precipitaciones a Levante, centro y Cataluña

Madrid, 3.—El tiempo. Información general.—En el día de ayer, el tiempo fué en general bueno; solamente en Galicia se registraron algunas precipitaciones. Al atardecer y en una línea que atravesaba la Península de Extremadura a Cataluña, comenzó la formación de nubes que fueron aumentando de densidad, iniciando por Extremadura la lluvia, que fué extendiéndose durante la noche hasta generalizarse al amanecer en una faja de menos de trescientos kilómetros, las cantidades de agua recogidas han sido en general escasas. Sin embargo, en algún lugar llegó a quince litros. En el resto de España el estado del cielo es vario, bastante nublado en la costa cantábrica, con grandes claros en el sur.

Tiempo probable. — Es probable repita la lluvia con poca intensidad en Extremadura y se propague más tarde a Salamanca, centro, Ebro, Cataluña y Levante. Nubosidad variable en el resto de España. Vientos flojos variables y mar poco agitada en todo el litoral.

Temperaturas extremas: Máxima de 33 grados, en Murcia, y mínima de 7 en León y Zamora. En Madrid: máxima de ayer, a las 13'45 horas, 23 grados, y mínima de hoy, a las 5 horas, 12'5 grados.—Cifra.

ADHESION DEL CONSUL ARGENTINO EN BARCELONA A PERON

Barcelona, 3.—Con motivo de celebrarse mañana en Buenos Aires la toma de posesión del nuevo presidente argentino, general Perón, cuya fecha coincide con el tercer aniversario de la revolución nacional en aquel país, las oficinas del Consulado general de la Argentina en Barcelona permanecerán cerradas. El cónsul general don Casto Martínez García, ha telegrafiado a la Embajada argentina en Madrid y a la cancillería de Buenos Aires, transmitiendo su adhesión a la del personal del Consulado y la de la colonia argentina al nuevo jefe del Estado.—Cifra.

en Barcelona permanecerán cerradas. El cónsul general don Casto Martínez García, ha telegrafiado a la Embajada argentina en Madrid y a la cancillería de Buenos Aires, transmitiendo su adhesión a la del personal del Consulado y la de la colonia argentina al nuevo jefe del Estado.—Cifra.

HOMENAJE A LOS MARTIRES DE LA INDEPENDENCIA, EN BARCELONA

Barcelona, 3.—En la capilla del Cristo de la Ciudadela, de la Catedral Basílica, se ha celebrado el homenaje perpetuo que la ciudad dedica a los barceloneses mártires de la independencia española, ejecutados por las tropas napoleónicas en 3 de julio de 1809. Los restos de los mártires reposan en dicha capilla. Al acto han asistido las autoridades, que depositaron coronas de flores sobre las tumbas de los héroes y el monumento dedicado a su memoria.—Cifra.

HOMENAJE AL GOBERNADOR CIVIL DE LEON

León, 3.—La Hermandad de Labradores y Ganaderos de Burón, Acebedo y Marana ofrecerá mañana, en el primer de los citados pueblos, un homenaje al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Con este motivo se preparan importantes actos, que presidirá el gobernador, a quien se entregará un pergamino con el título de presidente honorario de la Hermandad y un bastón de mando.—Cifra.

PEREGRINACION AL SANTUARIO DE ALMONTE

Sevilla, 3.—La hermandad Trianera del Rocio tiene terminados los preparativos para hacer su peregrinación al santuario de Almonte, donde todos los años coinciden las hermandades rocieras de Andalucía para ofrecer un homenaje a la Virgen del Rocio. Este año formarán en el cortejo veinticinco carretas, todas adornadas al modo típico andaluz. La romería saldrá, como siempre, del barrio de Triana, el próximo jueves, y regresará el miércoles de la semana siguiente.—Cifra.

ROGATIVAS EN ORENSE

Orense, 3.—A partir de ayer y por disposición del Prelado de la diócesis, en todas las parroquias de la misma se rezan oraciones para obtener del Señor el tiempo conveniente para los campos y conseguir así la abundancia de las cosechas. Desde esta mañana el cielo está despejado y luce el sol. Parece que el buen tiempo se afianza después de dos meses de incesantes lluvias.—Cifra.

ELECCIONES EN EL COLEGIO DE ABOGADOS DE ALICANTE

Alicante, 3.—Se ha verificado en el Colegio de Abogados la elección de los cargos de diputados primero y segundo y tesorero de la Junta de Gobierno. Recayeron los cargos en don Francisco Alberca, don José Martínez Alejos y don Luis Berenguer, respectivamente.—Cifra.

UN PANADERO ENERGI-CAMENTE SANCIONADO

León, 3.—Por elaborar y vender clandestinamente pan blanco, ha sido sancionado por la Fiscalía Provincial de Tasas, con multa de 5.000 pesetas, cierre de la panadería por seis meses y destino durante un mes a un batallón de trabajadores, el industrial de Matallaño de Valmañal, Miguel Rodríguez Santa Marta.—Cifra.

PREPARATIVOS PARA LA GRAN ASAMBLEA EUCARISTICA DE SEVILLA

Sevilla, 3.—Se realizan preparativos para la gran Asamblea Eucarística que se reunirá en Sevilla días antes de la Festividad del Corpus. Habrá sesiones de estudio en la parroquia del Sagrario, en las que intervendrán el Canónigo magistral de la Catedral de Salamanca, doctor Castro Albarrán, y el decano de la Facultad de Filosofía y Letras de Sevilla, doctor Morales Oliver. En la Catedral sevillana, durante la Asamblea, se celebrarán también solemnes Ejercicios eucarísticos, entre ellos el de las Cuarenta Horas.—Cifra.

EN EL ANIVERSARIO DE LA MUERTE DEL GENERAL MOLA

Se celebra en Zaragoza una misa responso

Asistieron el director general de la Academia Militar y autoridades

Zaragoza, 3.—Con motivo de cumplirse hoy el IX aniversario de la muerte del que fué general en jefe del Ejército del Norte, don Emilio Mola Vidal, se ha celebrado, a las 11 de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia y organizada por el capitán general de la Región, una Misa, seguida de responso. Ofició el vicario castroense jefe de los servicios de la Región, señor Rubio, y asistieron el teniente general Sánchez González,

general jefe de la IV Región, general retirado señor Martínez de Hoz, general Saez, el capitán general de la Academia Militar, general Amado López, más generales con mando en plaza y retirados, así como el jefe civil, alcaide y otras autoridades, más nutridas representaciones y comisiones de todas las armas.—Cifra.

Patronato de la Juventud Obrera

III concurso de libretos de "milagros de San Vicente Ferrer"

Continuando la labor emprendida, y con el empeño decidido de que llegue a formarse una colección de "milagros" que sea selecta, tanto en el fondo como en la forma, el Patronato de la Juventud Obrera convoca a un nuevo concurso para premiar los mejores libretos en que se presente escenificado algún milagro de San Vicente Ferrer o algún pasaje notable de su vida.

cerrado, en el exterior del manuscrito el título del milagro y algún lema.

Sexta.—Los trabajos se presentarán en la secretaría del Patronato de la Juventud Obrera, calle de San Vicente Ferrer, número 5, Valencia.

Séptima.—El plazo de presentación de trabajos terminará el 22 de enero, festividad de San Vicente Mártir (fecha del nacimiento de San Vicente Ferrer) del año 1947.

- Se otorgarán los siguientes premios: Primer premio: 500 pesetas y 250 ejemplares impresos del trabajo premiado. Segundo premio: 300 pesetas y 125 ejemplares impresos del trabajo premiado. Tercer premio: 200 pesetas y 125 ejemplares impresos del trabajo premiado.

BASES DEL CONCURSO

- Primera.—La figura del Santo debe ser especialmente cuidada para que su intervención resulte conmovedora. Segunda.—Los trabajos estarán escritos en valenciano, con la máxima elevación posible de lenguaje dentro del carácter popular que han de tener esta clase de obras. Tercera.—Dado el carácter especial de esta clase de literatura, será indispensable que haya algún personaje que dé la nota cómica de buen humor. Cuarta.—La duración de la representación no debe llegar a media hora. Quinta.—Los autores presentarán sus trabajos sin firma. El nombre del autor se presentará bajo sobre.

Vida Sindical

Ante la proximidad de la campaña de recolección de cereales, los Servicios de Enquadramiento y Colocación estiman oportuno dar instrucciones necesarias para presarios agrícolas y segadores objeto de que la contratación vista las mayores garantías y da efectuarse la recogida en las fechas previstas, sin perjuicio de la producción. A tal fin, y para sirva de orientación a los segadores, se dictan las siguientes condiciones:

Al igual que en años anteriores, los empresarios podrán contratar obreros que ya tuvieron muchas épocas, dando cuenta al Patronato de Labradores y Colocación Sindical de la localidad correspondiente, de los segadores, trabajos, y tiempo de duración del contrato.

En el caso en que no se elegidos los trabajadores, los segadores de los organismos anteriormente citados, con la debida autorización, indicando, en el caso que no los hubiere en la localidad, si los prefieren de alguna otra localidad determinada.

Los segadores, en caso de que tengan lugar determinado de trabajo bajo para la presente campaña, dirigirá a las hermandades de labradores u organización sindical correspondiente, donde serán recibidos de los lugares a donde se dirigirse. En caso de que los mismos antes citados les dirigiera hacia otras provincias, solicitar de ellos información sobre los ferrocarriles de ferrocarril de mercancías, cuyo coste será, para los segadores, mínimo.

Reunión plenaria de los mancomunados de los canales del Taibilla

Bajo la presidencia del almirante Bastarreche

Cartagena, 3.—Se ha celebrado en el salón de actos del Ayuntamiento una reunión plenaria de los mancomunados de los canales del Taibilla. Presidió el presidente de la Mancomunidad, almirante Bastarreche, con el ingeniero director de la misma, y asistieron los alcaldes de Murcia, Alicante, Cartagena, y Lorca, y el secretario.

unidad de los Canales del Taibilla, quien se dirigió a los alcaldes y representantes de los Ayuntamientos para que manifestaran su aprobación o reparos al plan de obras generales.

Después habló el secretario de la Mancomunidad sobre la ampliación de la base de la Mancomunidad, dando entrada en la misma a nuevos pueblos que, aunque no están dentro de ella, por su situación geográfica pueden ser abastecidos por el Taibilla.

Intervinieron el almirante Bastarreche, el ingeniero director y los representantes de Alicante, Lorca y otros, que pidieron aclaraciones al articulado de la ley, y terminó el acto con unas palabras del almirante Bastarreche.

A mediodía, en el palacio de Capitanía general, se celebró otra reunión para dar posesión de sus cargos al nuevo Comité Ejecutivo de la Mancomunidad, formado con arreglo a la ley de 27 de abril de 1946.—Cifra.

Animación en el mercado de ganado de Medina del Campo

Medina del Campo, 3.—El mercado regulador semanal celebrado ayer ha aumentado en animación, pues se han vendido cerca de once mil cabezas de ganado lanar, unas trescientas de porcino y otros dos centenares de vacuno y equino; cotizándose a los siguientes precios:

cada una; caballos a veintidós mil; asnos, a dos mil quinientos

El campo de la comarca presenta inmejorable aspecto. Durante los días 13 y 14 del actual mes se celebrará la tradicional feria de San Antonio, con animados festejos y un gran concurso comarcal de ganados, con valiosos premios en metálico.—Cifra.

Cordero del país, de ciento treinta a ciento sesenta y cinco pesetas uno, y otros escogidos, y más gordos, de caso superior, a trescientas; corderas, de ciento sesenta a ciento ochenta una; corderas, a trescientas cuarenta; ovejas, de doscientas setenta y cinco a trescientas veinticinco y otras más viejas, para muerte, a seis pesetas el kilo en vivo; corderos a peso, en vivo, a ocho cincuenta y nueve pesetas kilo; ganado porcino, de siete semanas, a doscientas quince y doscientas cincuenta; de tres meses, a trescientas cincuenta; de seis, a ochocientas, y mayores, a mil trescientas; de dos meses, negros, trujillanos, a trescientas cada unidad, y blancos vitoianos, a cuatrocientas cincuenta; de seis meses, a setecientas y ochocientas; bueyes de labor, a once mil y once mil pesetas el par; mulas, a treinta mil el par; yeguas de vientre, a dieciocho mil

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE DON SANTIAGO MONTRULL GOMEZ. Que falleció hoy, en Algemesí, a los 61 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. R. I. P. Sus desconsolados hijos don Santiago y doña Carmen Montrull Pachadeg; hijo político don Francisco Bolmar; nieta María del Carmen; hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones.